



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7003期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

全省深化执行“一件事”综合集成改革优化提升法治化营商环境现场会召开 合力攻坚 深化改革 努力打造切实解决执行难浙江经验

王成国讲话 李占国主持

本报记者 王乃召 陈立波

本报讯 22日上午,全省深化执行“一件事”综合集成改革优化提升法治化营商环境现场会在丽水召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,总结前期工作,交流经验做法,以深化执行“一件事”综合集成改革为抓手,突出综合治理、源头治理,大力推进“切实解决执行难”工作,全力打造一流法治化营商环境,为我省勇当先行者、谱写新篇章提供有力服务保障。省委常委、政法委书记王成国出席会议并讲话。省高院党组书记、院长李占国主持并讲话。

王成国指出,近年来,我省综合治理执行难工作取得长足进展,如期打赢“基本解决执行难”攻坚战,向着“切实解决执行难”目标扎实迈进。特别是去年以来,全省多地深化执行“一件事”综合集成改革,全力推进营商环境优化提升“一号改革工程”,党的领导更加彰显、服务大局更加有为、执行联动更加深入、数字赋能更加有力、执行

工作更加规范,全省执行收案、涉执信访持续下降,自动履行率、执行完毕率不断上升。2023年,全省法院执结案件32.7万件,平均执行结案用时同比提速10.8%,案款发放平均用时同比提速31%。

王成国强调,深化执行“一件事”综合集成改革是深学笃行习近平法治思想、提高执法司法质效和公信力的实践要求,是优化法治化营商环境、助推“一号改革工程”的重要抓手,是一体推进平安浙江、法治浙江建设的题中之义。各级各有关部门要认真贯彻落实省委办公厅、省政府办公厅《关于深化执行“一件事”综合集成改革优化提升法治化营商环境的若干意见》,完善“党政齐抓、三级联动、法院主办、部门协作、数智赋能、规范高效”工作机制,大力推动执行“一件事”综合集成改革走深走实。要突出理念先行,强化“抓前端、治未病”“多元共治”“善意文明”的执行理念,确保综合集成改革正确健康发展。要加强党委领导,在机制上推进纵向贯通、横向协同,在抓手上攻坚终本出清、依法有序化解执

行“历史包袱”,在体系上强化涉执矛盾纠纷源头治理、综合治理,着力构建综合治理执行难工作大格局。要健全执行查控处置、信用精准惩戒和修复、市场主体有序退出、协同打击拒执犯罪和刑事涉财产刑执行工作“四项机制”,不断提升攻坚破难整体合力。要坚持数字赋能,大力推动执行协同事项标准化、数字化,持续在综合集成、贯通推广、赋能增值上下功夫,不断放大改革的整体效能。要抓实教育管理,认真贯彻落实党纪学习教育工作部署,健全执行领域风险防控机制,针对执行权运行和监管中的薄弱环节进一步加强监督管理,推动执行队伍依法高效履职。

李占国在主持时强调,胜诉权益能否高效兑现,不仅关乎营商环境,更关乎党的执政根基。要认真贯彻落实省“两办”《意见》和本次会议精神,全力推动我省“切实解决执行难”工作,着力打造一流法治化营商环境。政治站位要再提高,从落实党中央部署、推进全面依法治国、维护人民群众合法权益的高度认识执行工作的重要性,

以更大力度、更实举措推动综合治理执行难。联动攻坚要再发力,持续健全“党委领导、政法委协调、人大监督、政府支持、法院主办、部门联动、社会参与”的综合治理执行难工作格局,推动协作机制做深做实。法院主责要再压实,紧紧依靠党委政府、积极推动强化合力,着力攻克执行工作中的问题和困难,全面提升执行队伍核心战斗力和执行工作质效,坚决兑现“不使胜诉当事人的合法权益因执行不力、不公得不到保护”的庄严承诺。

丽水市委、温州市公安局、衢州市中级法院、磐安县委、宁波市江北区委政法委、长兴县虹星桥镇和诸暨市委、杭州市萧山区法院等8家单位作交流发言。会前,与会人员现场观摩了丽水党委领导攻坚终本出清工作的实践与经验。

会议以视频形式召开,各市、县(市、区)设分会场。省综合治理执行难协调小组成员单位负责同志,各设区市党委政法委书记、中级人民法院、宁波海事法院院长在主会场参加。

龙舟迎端午

5月22日,一场“我们的节日·端午节”主题活动在温州市鹿城区会昌河龙舟基地举行。包粽子、编蛋袋比赛、龙舟展陈、舞龙以及非物质文化遗产技艺展示等一系列丰富多彩的活动,让市民们在欢声笑语中感受传统文化焕发的新时代魅力。图为龙舟伴随着鼓点节奏向前行进。

通讯员 苏巧将 摄



一车桃子刚送到,货主和司机就吵起来了 “老物流”调解员出手,顺利解纷

见习记者 俞可薇 通讯员 于超蓉 张涵天

本报讯 一车新鲜桃子,从河北唐山拉到金华水果批发市场,货主在目的地翘首以待。货车到达后,才刚打开车门,货主就不乐意了,随即与司机起了争执,还报了警。近日,金华市金东区物流行业人民调解委员会主任王卫新出手,顺利化解了这起纠纷。那么,这到底是怎么回事?

司机刘某与货主张某约定运送一车桃子,全程运费5200元,张某要求车厢内温度控制在2至4摄氏度左右,“要不然,桃子容易坏”。途中,刘某为了节省油费,停止打冷十个小时。等到了目的地,张某打开车门,立马感觉温度高了,遂和刘某理论,双方争执不下,便报了警。

民警第一时间赶到现场,经测量车厢内温度为16摄氏度。刘某态度强硬,说自己没有过错,“天又不是很热,桃子也没有坏啊,你赶紧把运费付给我”。张某自然不肯,双方僵持不下。“化解这类矛盾,老王有心得。”民警随即联系上王卫新,请他前来调解。

王卫新赶来现场,他是个“老物流”了,对物流业全流程非常熟悉,一听事情原委,心里马上“有了谱”。“温度高了,很可能导致水果变质,就算现在没坏,保鲜期也受影响了”“毕竟是准时送到了,目前看起来桃子状态也还行”,王卫新随即两头劝,围绕着这两点“中心思想”,不厌其烦地反复劝说,最终促使双方达成一致:张某支付刘某运费3200元,扣除2000元抵扣货损,双方互不

追究。王卫新高兴地双手一拍,往回走。调解此类物流纠纷,已是他的工作常态。

物流(快递)业是金华的特色优势产业之一。2023年,金华快递业务量完成136.94亿件,同比增长16%,快递业务规模连续4年稳居全国第一。金东区是金华区域物流中转的重要集散地,大量物流资源集聚的同时,相关矛盾纠纷也时有发生。王卫新所属的金东区物流行业人民调解委员会充分发挥行业调解作用,包括王卫新在内的3名“老物流”专职调解员和3名律师、法官组成顾问团,已累计调解物流纠纷3681件,涉及金额达4.176亿元。调委会还将触角延伸至纠纷高发一线——金华卡

车城,并在金华市农产品批发市场、阿里巴巴菜鸟鸟园等地设立调解驿站,一旦遇到纠纷,快速集合司法、公安、交通运输、法院等多方力量集中处置,推动物流纠纷“一站式”化解。

据了解,金东区还大力推广“浙江解纷码”等数字法治应用场景,建立物流司机群、物流企业群等,行业调解员实时关注“群动态”,随时准备“接单”,提供不打烊“云调解”服务。

